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Procès-verbal 
 
 
Présences : . personnes présentes, selon liste des présences annexée 
Excusés :  ..personnes excusées, selon liste annexée 
 
 
Présidence : Rolf AMSTUTZ     Secrétariat : Berthe MICHEL 
 
 

Ordre du jour 
 

Délibérations 

1. Ouverture et nomination de 2 
scrutateurs 

Le président Rolf Amstutz ouvre la séance, remercie les membres présents, et donne la liste des personnes excusées. Il salue plus 
particulièrement Mme Solange Fleury représentante de l’Economie rurale, François Monin directeur d’AgriJura et Andreas Allenspach 
directeur d’Agritourisme suisse. Au total, 16 personnes assistent à cette assemblée (voir liste des présences). 

1 minute de silence est respectée en soutien au peuple d’Ukraine 

Scrutateur : David Protti 

2. Approbation du PV de 
l’assemblée générale du 
24.11.21 

Le procès-verbal de la dernière assemblée générale du 24.11.2021 est accepté à l’unanimité avec remerciements à son auteur. 
 

3. Présentation et approbation 
des comptes 2021, du rapport 
des vérificateurs et décharge 
à la caissière 

Berthe MICHEL donne lecture des comptes 2021 qui soldent avec un bénéfice de CHF 1'909.35. Ce résultat positif est dû au dernier 
encaissement des sponsors « Flyers ». L’année 2021 a vu la reprise des manifestations et BeJu a tenu un stand avec Les Chemins du Bio au 
concours suisse des produits du terroir ainsi qu’au marché de l’agritourisme à ÔVA. 
Le Bilan laisse apparaître un capital propre de CHF 7'397.31. 
Pierre Schaller donne lecture du rapport des vérificateurs. 
L’assemblée approuve les comptes 2021 à l’unanimité et en donne décharge à la comptable et au comité 

4.Budget 2022 
 

Le budget présenté prévoit un déficit de CHF 1'015.--. Il est calculé avec une augmentation des membres (+ 12) ainsi que des frais pour des 
cours et une sortie des membres. A noter l’adhésion collective à Agritourisme suisse pour CHF 2'500.--, financée par AgriJura pour          
CHF 1'650.- et la chambre d’agriculture du Jura bernois pour CHF 850.- 
Il est impératif de trouver un financement pour que BeJu tourisme rural puisse continuer ses activités au cours des années futures 

5. Prendre connaissance et 
approuver la création de la 
Commission Interjurassienne de 
l’Agritourisme (CIA) 

 

Rolf AMSTUTZ explique que cette commission ne verra pas le jour. En effet, le Conseil de fondation de la FRI souhaite que le groupe 
Agritourisme (successeur du centre de services de Marguerite) reste une plate-forme et non pas une commission. Le président est déçu 
que cette commission ne soit pas créée, elle aurait été un bel outil de travail pour le développement de l’agritourisme dans notre région. 
Des séances seront programmées avec la FRI pour définir le mode de fonctionnement et de financement du Groupe Agritourisme 
(composé de BeJu tourisme rural, Marguerite, Les Chemins du Bio, JT, etc.) 
 

6. Agritourisme Suisse 
 

Andreas Allenspach, directeur d’Agritourisme suisse donne les explications concernant son association. Il relève l’adhésion de 3 nouveaux 
membres collectifs cette année, soit Fribourg, la région de l’Entlebuch et BeJu Tourisme rural pour le Jura et le Jura bernois.  Pour lui, 
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 cette adhésion est un mariage qui va permettre de travailler ensemble et de donner les moyens aux prestataires de développer leurs 
activités. En effet, tous les prestataires sont répertoriés sur le site de Agritourisme suisse (250'000 visites sur le site par an) et de plus, les 
membres de BeJu ou des Chemins du Bio qui adhèrent de manière privée à Agritourisme suisse reçoive une ristourne sur leurs cotisations 
(via BeJu). Les moyens de communication sont énormes, par exemple : la Newsletter est envoyée à 10'000 personnes en Suisse et en 
Europe, un blogueur viendra faire des photos et des vidéo en juin au Jura. 
Avec  E-domicile, plate-forme  de réservation électronique / réservation pour 900'000.- pour l’hébergement / commission 15% 
Partenariat de Swiss Tourisme / Swiss Mobile (réduction de 50% sur la cotisation pour les membres ATS) 
BeJu a la possibilité également d’être financé à 50% lors de mise en place de nouveaux projets, nous attendons que les prestataires nous 
fassent part de leur idées . 
Merci à Andréas pour cette belle présentation et nous espérons que de nombreux prestataires adhérent de manière individuelle, ils 
peuvent en tout temps demander des renseignements à BeJu, via Berthe 
 

7. Association 
« Marguerite » 
 

Le PDR « Marguerite » se termine cette année. Au niveau Jura tout est OK. Au niveau Jura bernois les lois ne sont pas les mêmes et il faut 
une signature pour chaque poteau, etc., avec la lenteur des délais de livraison et l’augmentation des prix des matériaux, il sera difficile de 
boucler ce projet, mais on espère y arriver dans les temps. 
Grands remerciements à Claire Meyer et Pierre Schaller qui ont passé énormément de temps pour résoudre toutes les oppositions 
Pierre Schaller remercie aussi BeJu, la FRI ainsi que les autorités jurassiennes et bernoises. Il précise que le projet au niveau financier 
bouclera selon le budget. 
3 parcours sont prévus sur le Jura bernois avec de nombreuses boucles qui correspondent avec les parcours du Jura 

8. Admissions et démissions 
des membres 
 

BeJu a enregistré les admissions suivantes : Marie et Jérémie Maitre du gite la Clôsurate aux Emibois (reprise de Josiane et Léon-André 
Maitre) 
Patrick Marchand de la Ferme Marchand à Courtedoux 
Olivier Bürgi et son équipe au Gästehaus Probstenberg à Seedorf 
Christine Lodens pour BnB La Fleur à  Montfaucon (reprise de Bernard Froidevaux) 
Jonas Erzer pour Jura Découverte Nature à Develier 
Ophélie et Jeoffrey Cattin pour la Ferme le Pécal à Cornol 
 
Démissions : Tariche Vacances / Boucher campagne S.Oester / Les Saveurs de la ferme St-Brais / La Buvette du Moulin Jeannottat / La 
feme le Maupas à Sornetan / Franches Montagnes Destinations à  La Chaux des Breuleux / Elie Magnin à Orvin (retraite) / Sylvie Schläppy 
à Rebeuvelier / Gîte rural les hirondelles à Montfaucon / Camping du Raimeux à Rebeuvelier / restaurant la Werdtberg à Reconvilier / la 
ferme de Cerniévillers aux Pommerats et la Belle Etoile à Souboz 

9. Comité et personnel 
administratif 

Rolf annonce que Berthe, secrétaire et comptable a donné sa démission pour le 31 décembre 2022, date à laquelle elle sera retraitée. 
Au niveau du comité, presque tous les membres sont en fin de mandat depuis quelque temps déjà. Il demande à tous les prestataires de 
rechercher vivement des personnes qui veulent donner un peu de leur temps, cela représente environ 5 à 6 comités par année. 
Le comité a déjà trouvé une personne qui est d’accord de rejoindre le comité, il s’agit de Pamela Protti de Courtedoux. L’assemblée ratifie 
à l’unanimité sa nomination immédiate par applaudissements. Bienvenue à Pamela et déjà un grand merci de donner de son temps pour 
la promotion de l’agritourisme. 
Nous recherchons donc encore un ou une secrétaire-comptable ainsi que plusieurs membres pour le comité, notamment des personnes 
venant du Jura bernois afin d’assurer l’équilibre entre le Jura et le Jura bernois. 
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10. Divers Solange Fleury transmet les salutations du service de l’économie rurale qui est reconnaissant de ce qui ce passe au niveau de BeJu 
tourisme rural. 
François Monnin apporte aussi les salutations de AgriJura et nous informe que Stéphane Balmer représentant les produits régionaux a 
intégré son comité. L’association se veut dynamique et engagée au niveau des nouveaux projets. 
Guillaume Lachat directeur de Jura Tourisme rappelle que l’année 2021 a vu un record au niveau des nuitées. Il souligne que   
l’agritourisme est tendance et que les gens recherchent des activités avec la nature. Il faut aussi s’approcher de la commercialisation en 
ligne, comme l’a mentionné Andreas c’est le futur. Il est aussi important de partager ces expériences et, c’est pourquoi Jura Tourisme 
siége au sein du groupe Agritourisme. 
Chloé Bron de Jura bernois Tourisme apporte les salutations de son directeur Guillaume Davot et elle est disposée à faire partie du groupe 
Agritourisme. 
Rolf revient sur son projet « Tables » conçu avant la pandémie. Il s’agit pour le prestataire d’installer auprès de son exploitation une table 
avec banc qui permet aux promeneurs de s’y reposer. A proximité de cette table, prévoir un panneau qui explique les activités de 
l’exploitation et les diverses particularités de la nature aux alentours. Un fond de CHF 3'000.-  a été créé en 2020 pour subventionner ce 
projet. 
 
La parole n’étant plus demandée, le président clos la séance et nous dégustons une excellente collation préparée par le personnel de 
Chalet Mont-Crosin. 

 
 
 
 
 


